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BÁO CÁO
Kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới 
kiểu mẫu về lĩnh vực: Môi trường , Y tế, Văn hóa, Giáo dục và Đào tạo, Du lịch năm 2023 đối với xã Đông Mỹ, huyện Thanh Trì, thành phố Hà Nội 

Căn cứ Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 319/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ quy định về xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao; đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Chương trình số 04-CTr/TU ngày 17/3/2021 của Thành ủy Hà Nội về đẩy mạnh thực hiện hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc Xây dựng nông thôn mới gắn với cơ cấu lại ngành nông nghiệp và phát triển kinh tế nông thôn, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nông dân giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 3098/QĐ-UBND ngày 29/8/2022 của UBND thành phố Hà Nội về việc ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao và xã nông thôn mới kiểu mẫu thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Quyết định số 4157/QĐ-UBND ngày 31/10/2022 của UBND thành phố Hà Nội về việc điều chỉnh Quyết định số 3098/QĐ-UBND ngày 29/8/2022 và Quyết định số 3099/QĐ-UBND ngày 29/8/2022 của UBND Thành phố;
Căn cứ Hướng dẫn số 228/HD-SNN ngày 18/10/2022 của Sở Nông nghiệp và PTNT về phương pháp đánh giá, chấm điểm các tiêu chí công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025;
Căn cứ Chương trình số 05-CTr/HU ngày 22/10/2020 của Huyện ủy Thanh Trì về “Đẩy mạnh phát triển kinh tế và chuyển dịch cơ cấu kinh tế theo hướng thương mại – dịch vụ, công nghiệp – xây dựng, nông nghiệp – thủy sản; phấn đấu huyện đảm bảo tự cân đối thu chi ngân sách giai đoạn 2020 – 2025.
Xét đề nghị của UBND xã Đông Mỹ tại Tờ trình số 53/TTr-UBND ngày 15/12/2023 về việc thẩm tra, xét, công nhận xã Đông Mỹ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023.
Căn cứ kết quả thẩm tra, đánh giá cụ thể, thực tế xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Đông Mỹ, UBND huyện Thanh Trì báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023 đối với xã Đông Mỹ, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THẨM TRA
Thời gian thẩm tra ngày 25/12/2023. 
1. Về hồ sơ của xã gồm:
- Tờ trình số 53/TTr-UBND ngày 15/12/2023 của UBND xã Đông Mỹ về việc thẩm tra, xét, công nhận xã Đông Mỹ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023.
+ Biên bản cuộc họp ngày 14/12/2023 của UBND xã Đông Mỹ về đề nghị xét, công nhận xã Đông Mỹ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023.
+ Báo cáo số 278/BC-UBND ngày 14/12/2023 của UBND xã Đông Mỹ về kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023 của xã Đông Mỹ (kèm theo biểu chi tiết kết quả thực hiện các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu).
+ Báo cáo số 277/BC-UBND ngày 14/12/2023 của UBND xã Đông Mỹ tổng hợp ý kiến tham gia của Mặt trận tổ quốc xã, các tổ chức chính trị - xã hội của xã và nhân dân trong xã đối với kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023 của xã Đông Mỹ.
+ Báo cáo số 276/BC-UBND ngày 14/12/2023 của UBND xã Đông Mỹ về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Đông Mỹ.
+ Hình ảnh minh họa về kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu của xã Đông Mỹ.
2. Về kết quả chỉ đạo thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu 
2.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, Chương trình 04-CTr/TU của thành ủy Hà Nội “Đẩy mạnh thực hiện hiệu quả Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới gắn với cơ cấu lại ngành nông nghiệp và Phát triển nông thôn, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nông dân giai đoạn 2021-2025”, Đảng ủy xã đã ban hành Chương trình số 04 về “Đẩy mạnh phát triển kinh tế; Tăng cường quản lý đất đai, trật tự xây dựng sớm hoàn thành các tiêu chí xây dựng xã trở thành phường”; xây dựng kế hoạch thực hiện của nhiệm kỳ và hàng năm. Đồng thời ban hành Nghị quyết lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, trong đó có nội dung về xây dựng nông thôn mới gắn với thực hiện chương trình 04 của Thành ủy theo nhiệm vụ trọng tâm từng tháng.
Đảng ủy ban hành Quyết định kiện toàn BCĐ xây dựng nông thôn mới (gồm 21 đồng chí do đồng chí Bí thư Đảng ủy làm Trưởng ban, thành phần gồm UBND xã, ban ngành đoàn thể, Bí thư chi bộ các thôn); UBND xã đã ban hành Quyết định kiện toàn Ban quản lý xây dựng nông thôn mới (gồm 22 thành viên do Chủ tịch UBND làm Trưởng ban, Phó Chủ tịch UBND làm Phó Trưởng ban, thành viên là các ngành và trưởng thôn).
Ban chỉ đạo, Ban quản lý tiến hành rà soát, tự chấm điểm để đề xuất huyện đầu tư xây dựng các hạng mục công trình; phân công các ngành, cán bộ, công chức phụ trách từng tiêu chí, vừa đôn đốc, hướng dẫn, trực tiếp thực hiện các chỉ tiêu, vừa hoàn thiện hồ sơ phục vụ công tác rà soát và đánh giá.
Ban chỉ đạo, Ban quản lý duy trì giao ban để đánh giá, báo cáo tiến độ, kịp thời giải quyết các vướng mắc, xác định nhiệm vụ cụ thể cho tháng tiếp theo.
UBND xã đã xây dựng và triển khai Kế hoạch số 29/KH-UBND này 06/02/2023 về triển khai thực hiện công tác xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2022-2025 trên địa bàn xã Đông Mỹ;
Thực hiện Kế hoạch số 157/KH-UBND ngày 27 tháng 3 năm 2023 của UBND huyện Thanh Trì về tổ chức phong trào thi đua “Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới” trên địa bàn huyện Thanh Trì đến năm 2025; UBND xã xây dựng Kế hoạch số 117/KH-UBND ngày 10/5/2023 về tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới” trên địa bàn xã Đông Mỹ đến năm 2025.
UBND xã đã ban hành Thông báo số 36/TB-UBND ngày 31/3/2023 Về việc phân công cán bộ, công chức, các nhà trường phối hợp đánh giá, chấm điểm các tiêu chí đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu của xã Đông Mỹ.
Hàng tháng, UBND xã đã tổ chức hội nghị giao ban công tác tháng trong đó có việc kiểm điểm tiến độ thực hiện xây dựng NTM kiểu mẫu để kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc chỉ đạo các đơn vị thực hiện đảm bảo hoàn thành mục tiêu kế hoạch đề ra.
Ban chỉ đạo xây dựng NTM xã xác định kết quả thực hiện xây dựng NTM nâng cao là cơ sở, tiền đề vững chắc để phấn đấu xây dựng NTM kiểu mẫu, cho nên quan điểm chỉ đạo của Đảng ủy và UBND xã cùng xây dựng kế hoạch và lộ trình thực hiện song song các tiêu chí theo Hướng dẫn số 228/HD-SNN ngày 18/10/2022 của Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn Hà Nội về Hướng dẫn đánh giá, chấm điểm các tiêu chí công nhận xã nông thôn mới Kiểu mẫu thành phố Hà Nội giai đoạn 2021-2025. Đảng ủy, UBND xã Đông Mỹ luôn xác định rõ quan điểm xây dựng xã NTM nâng cao, xã NTM kiểu mẫu là 2 mục tiêu, nhiệm vụ song song. Trên cơ sở duy trì kết quả đã đạt được, Đảng ủy, Chính quyền xã tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo các ban ngành đoàn thể tích cực tuyên truyền vận động nhân dân tiếp tục đầu tư, chỉnh trang hạ tầng cơ sở và nhà ở dân cư, cảnh quan môi trường nhằm nâng cao chất lượng các tiêu chí trong xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu hoàn thành các tiêu chí. Ngoài nguồn huy động nội lực, UBND xã vận dụng linh hoạt các cơ chế, chính sách của cấp trên theo phương châm dựa vào nội lực của cộng đồng dân cư là chính, có sự hỗ trợ một phần từ ngân sách Nhà nước, đồng thời khuyến khích các thành phần kinh tế cùng tham gia để đầu tư xây dựng cơ sở vật chất trên địa bàn.
2.2. Công tác truyền thông, đào tạo, tập huấn
a. Công tác truyền thông
Để nâng cao nhận thức về chương trình xây dựng nông thôn mới trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, Ban chỉ đạo xã đã chú trọng công tác tuyên truyền về nội dung, mục tiêu, ý nghĩa của chương trình xây dựng NTM thông qua nhiều hình thức như: Tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt thường kỳ của các tổ chức đoàn thể chính trị, xã hội, hội nghị nhân dân các thôn, qua hệ thống truyền thanh của xã, thông qua các cuộc thi tìm hiểu xây dựng NTM do xã và các tổ chức đoàn thể phát động như:  Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào thi đua “Sáng kiến, sáng tạo Thủ đô”..., tuyên truyền trên hệ thống panô, áp phích nơi công cộng và các khu dân cư ... Ngoài ra có các phong trào hưởng ứng chương trình xây dựng Nông thôn mới như: “Tuổi trẻ xung kích, sáng tạo xây dựng và bảo vệ Tổ quốc” của Đoàn Thanh niên; Hội Nông dân xã với phong trào “Hội viên giúp nhau làm kinh tế giỏi”; Hội phụ nữ với công tác vệ sinh môi trường phát động cuộc thi “Chi, tổ phụ nữ 3 sạch, sạch nhà - sạch ngõ - sạch bếp”, Phong trào “ anh bộ đội Cụ Hồ trong trận tuyến mới” của Hội Cựu chiến binh… qua đó tạo được sự đồng thuận, thống nhất cao trong cán bộ, đảng viên và nhân dân tích cực tham gia hưởng ứng chủ trương của Đảng và Nhà nước về xây dựng NTM bằng các hoạt động thiết thực như: Nhân dân tự giác, tích cực tham gia hưởng ứng, chủ động thực hiện phong trào, hăng hái trong lao động sản xuất, phát triển kinh tế, chỉnh trang nhà ở, công trình vệ sinh, bảo vệ môi trường, đặc biệt là tham gia đóng góp công sức, tiền của, hiến đất để xây dựng các công trình phúc lợi xã hội.
[bookmark: bookmark375]b. Công tác đào tạo, tập huấn.
Thực hiện kế hoạch của huyện và thành phố về đào tạo, nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác xây dựng nông thôn mới, nội dung tập huấn bám sát vào các văn bản chỉ đạo, xã đã cử các đại biểu tham gia 02 lớp tập huấn, mỗi lớp trên 100 lượt người đảm bảo đúng thành phần, nội dung chương trình của lớp tập huấn đều có tài liệu, hướng dẫn liên quan đến chương trình xây dựng thôn, xã nông thôn mới kiểu mẫu. Sau tập huấn, đại biểu được tham quan học hỏi thực tế tại các địa phương có mô hình tiêu biểu để có thêm kiến thức, kinh nghiệm áp dụng tại địa phương mình.
2.3. Công tác chỉ đạo phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập cho người dân
a) Phát triển kinh tế nông thôn:
Cấp ủy, chính quyền địa phương luôn xác định mục tiêu: Phát triển sản xuất nông nghiệp theo chuỗi giá trị liên kết, tạo ra sản phẩm hàng hóa lớn, có sức cạnh tranh và thị trường ổn định là hướng đi đúng đắn để phát triển nền nông nghiệp một cách bền vững, phát huy tối đa tiềm năng lợi thế về đất đai, thổ nhưỡng và con người địa phương, vốn có bản tính cần cù, chịu khó, mạnh dạn trong cách nghĩ cách làm, tham gia xây dựng các mô hình phát triển sản xuất trong phong trào xây dựng Nông thôn mới. Cụ thể:
Một trong những nội dung quan trọng, mang tính ổn định, bền vững trong xây dựng nông thôn mới là tập trung phát triển kinh tế hộ gia đình, xây dựng các mô hình mới trong sản xuất, tích cực chuyển đổi cơ cấu kinh tế, giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập cho nười dân; trong nhiều năm qua xã Đông Mỹ đã tích cực du nhập, nhân rộng và phát triển các mô hình sản xuất chuyên canh phù hợp, đẩy mạnh việc chuyển dịch cơ cấu kinh tế, ứng dụng khoa học và công nghệ, đưa các loại cây trồng có giá trị và năng xuất cao vào sản xuất.
- Về trồng trọt: Quan tâm đầu tư xây dựng mương thủy lợi nội đồng, tổ chức nạo nét thường xuyên. Xã đã tập trung chỉ đạo quy hoạch các vùng sản xuất tập trung như: 2 ha trồng hoa các loại và vùng chuyên canh sản xuất cây rau; 3 ha trồng cây ăn quả các loại; 4 ha giống lúa mới năng xuất cao vào sản xuất đạt hiệu quả. Năng xuất lúa bình quân đạt 155 tạ/ ha. 
Năm 2023 tổng diện tích gieo trồng trên địa bàn xã là 29,23 ha, trong đó, cây lúa 4ha; rau màu các loại 25,23 ha. 
- Về chăn nuôi: Tổng đàn trâu bò hiện có 31 con, đàn lợn có 439 con; đàn gia cầm 47.000 con chủ yếu tập trung tại các khu vực chuyển đổi, chó mèo 950 con. Sản phẩm vật nuôi trên địa bàn chủ yếu được bao tiêu bởi một số hộ kinh doanh và thương lái của địa phương.
- Về nuôi trồng thủy sản: Toàn xã có 112,96 ha đất nuôi trồng thuỷ sản. Sản phẩm chủ yếu là các loại cá truyền thống bán công nghiệp như trắm, trôi, chép…được thu mua bởi các thương lái trong vùng. Ngoài ra, trên địa bàn xã có mô hình sản xuất cá giống mang lại hiệu quả kinh tế cao thu hút được nhiều lao động trên địa bàn.
 * Phát triển kinh tế trang trại:
   Hiện nay toàn xã có 4 mô hình gia trại, hoạt động sản xuất, kinh doanh hiệu quả (trong đó, 2 trang trại nuôi trồng thủy sản kết hợp với dịch vụ ăn uống, 1 trang trại chăn nuôi lợn có khoảng từ 50 con trở lên, 65 hộ nuôi gia cầm các loại với quy mô dao động từ 300-500 vịt, gà, ngan). UBND xã đã có quy hoạch đất tại các xứ đồng gặp khó khăn trong canh tác thuộc quỹ đất của xã để phát triển kinh tế trang trại, hình thành các khu trang trại tập trung.
 - Về hoạt động của HTX:
+ Trên địa bàn xã có 2 HTXDVNN (HTXDVNN Đông Mỹ và HTX Thủy sản) hoạt động hiệu quả theo luật HTX năm 2012, các quy định của Pháp luật về HTX và Điều lệ HTX. HTX chủ yếu phát triển loại hình dịch vụ là Sản xuất nuôi trồng thủy sản, tiêu thụ thủy sản, thuỷ lợi nội đồng, con giống thủy sản, dịch vụ bảo vệ ao đầm, vật tư hoàng hoá, vật tư nông nghiệp. 
+ HTX Thủy sản đã phát huy được lợi thế, tiềm năng của các hộ nuôi trồng thủy sản, bước đầu đã liên kết, bao tiêu sản phẩm cá giống, cá thịt cung ứng ra thị trường trong và ngoài tỉnh mỗi năm từ 5 tấn trở lên, mang lại doanh thu trên 5 tỷ đồng.
+ HTXDVNN duy trì liên kết chuỗi với HTX Thủy sản bao tiêu sản phẩm trung bình khoảng trên 40% tổng sản lượng sản phẩm thủy sản an toàn cho khoảng 100 hộ dân ổn định từ năm 2018 đến nay. Giá thu mua sản phẩm ổn định và cao hơn giá thị trường khoảng 8 -10% góp phần tăng thu nhập cho người sản xuất. Thu nhập các thành viên HTX đạt trên 7 triệu đồng/tháng. HTX hàng năm đều vận động người dân tham gia nhằm ra tăng số lượng thành viên và tiềm lực của HTX tuy nhiên đến nay số lượng thành viên mới đạt 52 thành viên chưa đảm bảo trên 300 thành viên.
b) Công tác phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, ngành nghề nông thôn và thương mại dịch vụ: 
Với lợi thế là xã có trục đường 70B chạy qua, nên thương mại, dịch vụ có điều kiện phát triển đa dạng hóa các ngành nghề. Xã có 01 cửa hàng xăng dầu, toàn xã có 12 Công ty TNHH và doanh nghiệp và trên 250 hộ kinh doanh cá thể, 97 hộ tiểu thương kinh doanh tại Chợ Đông Mỹ… Tiếp tục động viên nhân dân duy trì nghề đan ở thôn 5, may gia công, điện lạnh, đã đáp ứng tốt nhu cầu hàng ngày của người dân mà còn đem lại nguồn thu nhập đáng kể, mỗi năm doanh thu ước trên 100 tỷ đồng.
Những năm qua, công tác đào tạo nghề cho lao động ở nông thôn đã và đang trở thành một nhiệm vụ hết sức quan trọng, được xác định trong các Nghị quyết của Đảng hàng năm. Triển khai đi vào thực hiện công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đã có nhiều hoạt động thiết thực, sáng tạo, đưa ra nhiều mô hình dạy nghề và hình thức dạy nghề phù hợp. Một số mô hình đã bước đầu triển khai có hiệu quả, như mô hình đào tạo nghề cho lao động có sự phối hợp giữa nhân dân và các doanh nghiệp; mô hình dạy nghề cho lao động trong các làng nghề; mô hình dạy nghề ngắn hạn cho người nông dân ở cộng đồng có sự phối hợp giữa địa phương.
Phong trào thi đua của các đoàn thể: Cựu chiến binh, nông dân, phụ nữ về sản xuất kinh doanh giỏi được phát động hàng năm, đem lại kết quả cao, có hàng trăm hộ gia đình đăng ký và đạt gia đình sản xuất, kinh doanh giỏi.
Năm 2023, tổ chức 03 lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật với 185 lượt người tham gia.
c) Kết quả nâng cao thu nhập, giảm nghèo cho người dân:
UBND xã đã xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình giảm nghèo nhanh và bền vững; chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách của nhà nước đối với hộ nghèo, hộ cận nghèo. Công tác an sinh xã hội, giảm nghèo được quan tâm, hỗ trợ, khuyến khích, động viên người nghèo vươn lên thoát nghèo, tạo điều kiện cho các gia đình có hoàn cảnh khóa khăn, hộ cận nghèo được tham gia lớp học nghề miễn phí, giới thiệu việc làm trong các doanh nghiệp trên địa bàn huyện. Các hộ có nhu cầu vay vốn ưu đãi từ ngân hàng chính sách xã hội đều được các hội đoàn thể nhận ủy thác hướng dẫn làm thủ tục, theo dõi quá trình sử dụng vốn. Đến nay, xã không còn hộ nghèo, còn 1 hộ cận nghèo, chiếm 0,03% số hộ trong toàn xã. Năm 2023, thu nhập bình quân đầu người ước đạt trên 74,9 triệu đồng. Phân công cho các chi hội, đoàn thể, Đảng viên thường xuyên quan tâm, nắm bắt tâm tư nguyện vọng của người có hoàn cảnh khó khăn đi sâu vào nguyên nhân dẫn đến việc không xóa được hộ cận nghèo, từ đó có biện pháp hỗ trợ và hướng dẫn người có hoàn cảnh khó khăn tự vươn lên thoát cận nghèo.
2.4. Kết quả huy động nguồn lực xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu:
* Giai đoạn 2012-2020: Trên địa bàn xã đã triển khai: 27 dự án, với tổng giá trị quyết toán được duyệt của các dự án hoàn thành là: 68 tỷ 213 triệu đồng. Tổng nguồn vốn đã huy động và giải ngân trong giai đoạn 2012-2020 là: 68 tỷ 213 triệu đồng, bằng 100% so với giá trị quyết toán được duyệt, gồm:
-	Nguồn thành phố hỗ trợ:  
-	Nguồn huyện hỗ trợ: 22 tỷ 729 triệu đồng chiếm tỷ lệ: 33,3%
-	Nguồn xã hỗ trợ: 29 tỷ 775 triệu đồng chiếm tỷ lệ: 43,7%
-	Nguồn huy động XHH: 15 tỷ 709 triệu đồng chiếm tỷ lệ: 23%
* Giai đoạn 2021-2025: Trên địa bàn xã có 18 dự án, với tổng số nguồn vốn trong giai đoạn 2021-2025 là: 224 tỷ 343 triệu đồng. Tổng nguồn vốn đã huy động đến thời điểm hiện nay là: 95 tỷ 632 triệu đồng, trong đó:
* Nguồn vốn đã huy động cho 10 dự án đã hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng là 82 tỷ 544 triệu đồng (trong đó có 02 dự án do xã làm chủ đầu tư):
- Tổng nguồn vốn đã huy động theo giá trị khối lượng nghiệm thu đến năm 2023 là: 75 tỷ 535 triệu đồng:
+ Nguồn thành phố hỗ trợ: 
+ Nguồn huyện hỗ trợ: 73 tỷ 621 triệu đồng chiếm tỷ lệ:  97,5%
+ Nguồn xã hỗ trợ:  921 triệu đồng chiếm tỷ lệ:  1,2%
+ Nguồn huy động XHH:  993 triệu đồng chiếm tỷ lệ: 1,3%
- Tổng vốn đã giải ngân là: 75 tỷ 535 triệu đồng, đạt 100% nguồn vốn đã huy động.
* Nhu cầu nguồn vốn cho các dự án đang chuẩn bị triển khai: 03 dự án đã phê duyệt chủ trương đầu tư đang thực hiện công tác chuẩn bị đầu tư; 05 dự án đang nguyên cứu lập báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư.
Tổng mức đầu tư của các dự án dự kiến như sau:  141 tỷ 799 triệu đồng, trong đó:
-	Nguồn thành phố hỗ trợ: 9 tỷ đồng chiếm tỷ lệ: 6,4%
-	Nguồn huyện hỗ trợ: 123 tỷ 539 triệu đồng chiếm tỷ lệ: 87,1%
-	Nguồn xã hỗ trợ: 0 đồng chiếm tỷ lệ: 0%
-	Nguồn huy động XHH: 9 tỷ 260 triệu đồng chiếm tỷ lệ: 6,5 %
* Hiện nay trên địa bàn xã Đông Mỹ không có nợ đọng xây dựng cơ bản
3. Xã Đông Mỹ được công nhận đạt chuẩn Nông thôn mới nâng cao năm 2022 theo Quyết định số 2277/QĐ -UBND ngày 18/4/2023 của UBND Thành phố Hà Nội.
4. Về thu nhập bình quân đầu người (20 điểm)
[bookmark: _Hlk146251453]a. Yêu cầu của tiêu chí: Thu nhập bình quân đầu người của xã tại thời điểm xét, công nhận xã nông thôn mới kiểu mẫu phải cao hơn 10% trở lên so với mức thu nhập bình quân đầu người áp dụng theo quy định đối với xã nông thôn mới nâng cao tại cùng thời điểm
b. Kết quả thực hiện:
[bookmark: _Hlk146251497]Toàn xã có 2.934 hộ theo điều tra thực tế, UBND xã đã phối hợp với chi cục thống kê huyện Thanh Trì chọn 351 hộ mẫu điều tra, khảo sát thông tin về thu nhập. Qua tổng hợp phiếu điều tra mẫu, tổng hợp tính suy rộng trên địa bàn xã kết quả cụ thể như sau: 
+ Số hộ chọn mẫu: 351 hộ; Nhân khẩu hộ chọn mẫu: 1.531 nhân khẩu 
+ Số hộ toàn xã: 2.934 hộ, nhân khẩu toàn xã: 9.657 khẩu. 
+ Tổng thu nhập tính suy rộng toàn xã là: 723.329 nghìn đồng 
+ Thu nhập bình quân ước đạt: 74,9/65,8 triệu đồng/1 người/1 năm, tăng 13% so với năm 2022. 
Năm 2023, đại dịch Covid-19 đã được kiểm soát, nền kinh tế có nhiều dấu hiệu phục hồi, nhiều mặt hàng, công ty hoạt động trở lại, tạo nên thu nhập ổn định cho người dân và các hộ kinh doanh, doanh nghiệp trên địa bàn. Cùng với đó là sự phát triển của cơ sở hạ tầng, nhiều tuyến đường được mở rộng, các trục đường thôn được nâng cấp, cải tạo góp phần thuận lợi cho việc đi lại của người dân, mặt bằng kinh doanh khang trang, rộng đẹp giúp các hộ kinh doanh sản xuất tăng thêm thu nhập. Với lợi thế là xã có trục đường 70B chạy qua, giao thông đi lại thuận tiện, nên thương mại, dịch vụ có điều kiện phát triển đa dạng hóa các ngành nghề. Xã có 01 cửa hàng xăng dầu, toàn xã có 197 doanh nghiệp và trên 250 hộ kinh doanh cá thể, 97 hộ tiểu thương kinh doanh tại Chợ Đông Mỹ, sản xuất nông nghiệp có nhiều thuận lợi; dân số trẻ và năng động, nên việc kinh doanh các loại hình kinh tế đa dạng, thương mại dịch vụ phát triển hiện đại và bền vững.  Xã chỉ còn 3,9% lao động nông nghiệp. Đa số người dân trong độ tuổi lao động làm trong những ngành nghề ổn định, mang lại thu nhập cao. Tổng giá trị sản xuất năm 2023 ước đạt 725 tỷ 844 triệu đồng đạt 112 % so với năm 2022. 
- Giá trị bình quân ước đạt 255 triệu đồng/ha đất canh tác 
- Bình quân thu nhập ước đạt: 74,9 triệu đồng/người/năm. 
c. Đánh giá mức độ đạt tiêu chí: Đạt (20/20 điểm)
[bookmark: _Hlk146251616]5. Về mô hình thôn thông minh (60 điểm)
[bookmark: _Hlk146251865]a. Yêu cầu của tiêu chí:
- Tổ công nghệ số cộng đồng (12 điểm)
- Giao tiếp thông minh (12 điểm)
- Thương mại điện tử (12 điểm)
- Du lịch thông minh ((12 điểm)
- Dịch vụ xã hội (12 điểm)
b. Kết quả thực hiện:
Trên cơ sở bộ tiêu chí và hướng dẫn xây dựng xã NTM kiểu mẫu, xã đã triển khai kế hoạch thực hiện chuyển đổi số và thôn thông minh cho 5/5 thôn trên địa bàn xã. Trong đó lựa chọn Thôn 2 để xây dựng mô hình thôn thông minh tiêu biểu.
b.1 Tổ công nghệ số cộng đồng: UBND xã đã ban hành kế hoạch số 126/KH UBND ngày 23/05/2023 về việc triển khai thực hiện tiêu chí “Mô hình thôn thông minh” phục vụ xây dựng xã Đông Mỹ đạt xã nông thôn mới kiểu mẫu. Triển khai Tổ công nghệ số cộng đồng cấp thôn phối hợp với MTTQ, các đoàn thể tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, người dân trong việc chuyển đổi số một cách đồng bộ, hiệu quả, đưa người dân lên môi trường số, người dân tiên phong sử dụng nền tảng số, công nghệ số qua đó trở thành tác nhân thúc đẩy chính quyền chuyển đổi số mạnh mẽ hơn, ứng dụng chuyển đổi số trên mọi mặt đời sống kinh tế xã hội như: Kinh tế số, Chính quyền số, xã hội số.
Đối với thôn được lựa chọn là thôn 2, UBND xã đã ban hành Quyết định số 115/QĐ-UBND ngày 17/5/2023 về việc thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng xã và các thôn để hỗ trợ người dân trên địa bàn xã tham gia chuyển đổi số, trong đó tổ công nghệ số cộng đồng thôn 2 gồm 10 thành viên do dồng chí Trưởng thôn làm Tổ trưởng, Bí thư chi đoàn làm tổ phó, thành viên là chi hội nông dân thôn, các đoàn viên thanh niên và hội viên chi hội phụ nữ thôn; Từ khi thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng đã được đào tạo, tập huấn về kỹ năng số, trang bị những kiến thức cần thiết để thực hiện nhiệm vụ, cụ thể được tham gia 03 buổi tập huấn trực tiếp, 04 buổi tập huấn qua zoom được cung cấp tài liệu về kỹ năng số.
Tổ công nghệ số cộng đồng có trách nhiệm tuyên truyền, hướng dẫn, trợ giúp người dân trên địa bàn thôn sử dụng công nghệ số, là cầu nối của chính quyền địa phương để thông tin tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước về công tác chuyển đổi số đến nhân dân, trực tiếp hỗ trợ, hướng dẫn người dân sử dụng các ứng dụng công nghệ thông minh, thương mại điện tử, dịch vụ hành chính công, tham gia thực hiện chuyển đổi số trong từng lĩnh vực của đời sống, từ đó cùng chính quyền xây dựng chính quyền số, phát triển kinh tế số, xã hội số trong dân cư. 
Sau khi thành lập Tổ công nghệ số cộng đồng thôn 2, tổ đã thực hiện 10 buổi tuyên truyền trực tiếp, 05 bài tuyên truyền trực tuyến các nội dung hướng dẫn cài đặt định danh điện tử, cài VSSID, hướng dẫn cách quảng bá sản phẩm trên các nền tảng mạng xã hội... qua nhóm zalo với hơn 400 thành viên của thôn. Điểm thẩm tra: 12/12 điểm
b.2 Giao tiếp thông minh: 
Đồng chí trưởng thôn 2 phối hợp với thôn 3 đã thiết lập nhóm trên ứng dụng Zalo, tên nhóm là: Cộng đồng thôn 2+ 3 và Cộng đồng nhân dân thôn 2+3 để tuyên truyền, trao đổi về các vấn đề liên quan đến kinh tế, xã hội của thôn và tiếp nhận phản ánh của nhân dân, doanh nghiệp trên địa bàn thôn. Nhóm đã có 450 người dân, chủ doanh nghiệp tham gia.
Trên nhóm zalo đã có trao đổi các nội dung như: Hướng dẫn doanh nghiệp, hộ kinh doanh, sản xuất nhỏ và vừa ở địa phương thực hiện các bước cài đặt và triển khai các ứng dụng nền tảng số để thay đổi tư duy, phương thức, quy trình tiêu thụ sản phẩm, hàng hóa theo cách làm truyền thống bằng phương thức, quy trình tiêu thụ sản phẩm, hàng hóa trên các trang thương mại điện tử: shope, facebook, zalo... mở tài khoản thanh toán điện tử; hướng dẫn người dân sử dụng nền tảng số, công nghệ số để đăng ảnh, quảng bá sản phẩm, tạo gian hàng, nhận đơn, đóng gói sản phẩm, hướng dẫn người dân tiếp cận, cài đặt, sử dụng các dịch vụ số phục vụ cho các nhu cầu thiết yếu như y tế, giáo dục, chính sách xã hội, phòng chống dịch, sử dụng dịch vụ công.... Điểm thẩm tra: 12/12 điểm	
b3. Thương mại điện tử: 
Cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn thôn thực hiện quảng bá, tiếp thị và bán các sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ, đặc biệt là các sản phẩm hàng hóa, dịch vụ đặc thù của thôn, cụ thể như sau:
- Công Ty TNHH chế biến thực phẩm Đông Đô: Tiếp thị, giới thiệu và bán sản phẩm trên trang web https://doiduavang.vn
 - Các cá nhân có thành lập các trang bán hàng trên Facebook, zalo buôn bán các mặt hàng đa dạng như: Nhóm facebook Chợ quê Đông Mỹ 1 và chợ quê Đông Mỹ 2. 
Điểm thẩm tra: 12/12 điểm
	b.4. Du lịch thông minh:
Đông Mỹ chưa có điểm du lịch được Thành phố công nhận. Tuy nhiên, UBND xã đã xây dựng và gửi hồ sơ đề nghị công nhận Điểm du lịch Đông Mỹ ngày 04/12/2023 tại sở Du lịch thành phố Hà Nội. 
Đông Mỹ là một vùng nông thôn ngoại thành Hà Nội “ngàn năm văn hiến”. Vùng đất gắn chặt với Thăng Long - Hà Nội cả về địa thế, dạng vẻ và sắc thái văn hóa. Nếu như Hà Thành được vẽ bởi khuôn hình:
“Nhị Hà quanh Bắc sang Đông
Kim Ngưu, Tô Lịch là sông bên này”.
thì các chiều cạnh không gian văn hóa Đông Phù - Đông Mỹ cũng được phác hoạ bởi các con sông này. Đông Phù là nơi hợp lưu, quy tụ của các con sông Kim Ngưu, Tô Lịch để tiếp đó chảy ra sông Nhị Hà rồi lan tràn ra Biển Đông. Do đó nơi đây cũng là điểm hội tụ, giao thoa của nhiều luồng văn hóa. Vị trí địa lý và đặc điểm xã hội nhân văn nơi đây đã đặt ra tiền đề và đòi hỏi người dân nơi đây trước yêu cầu phát triển các hoạt động giao lưu, buôn bán. Người Kẻ Nhót do vậy sớm phát triển nghề buôn bán. Và chính nghề buôn bán đã làm cho người ta năng động hơn - “phi thương bất hoạt”.
Đông Mỹ có bề dày truyền thống lịch sử văn hóa và cách mạng; địa giới gồm 05 thôn: Thôn 1, thôn 2, thôn 3, thôn 4, thôn 5 - về nguồn gốc lịch sử, đây là làng quê được hình thành cùng với quá trình dựng nước từ thuở các vua Hùng. Qua bao thăng trầm của lịch sử, các thế hệ cư dân ở đây chung lưng đấu cật, vật lộn với thiên nhiên khắc nghiệt, khai phá và cải tạo một trong những vùng trũng nhất của châu thổ sông Hồng, tạo lập nên những làng xóm với truyền thống văn hóa ở phía nam Thăng Long - Hà Nội. 
Trên địa bàn xã có 06 di tích (02 Đình, 02 Chùa, 01 Đền, 01 nhà thờ họ) trong đó có 02 di tích đã được xếp hạng cấp Quốc gia; 03 di tích xếp hạng cấp Thành phố và 01 di tích chưa xếp hạng và khu tưởng niệm cố tổng bí thư Đỗ Mười. 
Hàng năm vào dịp đầu tháng 2 trên địa bàn xã có 03 lễ hội được tổ chức vào các ngày 7/2 âm lịch là lễ hội làng Đông Phù, ngày 8-9/2 âm lịch là lễ hội làng Mỹ Ả; ngày 14-16/3 âm lịch là lễ hội tri ân công đức Nhị vị Bồ Tát (05 năm tổ chức 1 lần lễ hội Tổng Nam Phù gồm 9 xã 10 làng xưa nay là 04 xã: Đông Mỹ, Ngũ Hiệp, Duyên Hà và thôn Ninh Xá, xã Ninh Sở huyện Thường Tín) thu hút hàng nghìn khách thập phương về dự.
Sản phẩm du lịch đang khai thác chủ yếu: trải nghiệm mô hình du lịch nông nghiệp, văn hóa tâm linh, ẩm thực, vui chơi giải trí, mô hình thôn thông minh, nông nghiệp thông minh...
 	Điểm thẩm tra: 12/12 điểm
	b.5. Dịch vụ xã hội:
- Y tế thông minh: Thông qua Tổ công nghệ số cộng đồng tại thôn 2, nhân dân đã được tuyên truyền, hướng dẫn, cài đặt các ứng dụng di động thông minh liên quan đến Y tế, qua đó người dân được theo dõi, chăm sóc sức khỏe trên các ứng dụng như: Sổ sức khỏe điện tử, Edoctor, DROH, PC-Covid, VssID, NCovi, Bluezone...Đặc biệt, trong thời gian cao điểm của dịch bệnh Covid-19, ứng dụng PC-Covid cùng với NCovi và Bluezone được gần như 100% người dân trên 18 tuổi trong xã cài đặt, sử  dụng trên điện thoại thông minh. Thông qua Bluezone, người dân có thể quét tìm cộng đồng Bluezone gần mình, cảnh báo khi có tiếp xúc người nhiễm Covid-19 góp phần hạn chế lây nhiễm và đẩy lùi dịch bệnh Covid-19; thông qua ứng dụng khác như PCCovid, NCovi người dân có thể theo dõi mũi tiêm Covid, khai báo y tế, có thể gửi phản ánh về thông tin dịch bệnh, hay các vấn đề trong công tác thực hiện quy định, phòng chống dịch bệnh. Ứng dụng VssiD - Bảo hiểm xã hội Việt Nam VssID giúp người dân tra cứu mã thẻ, sổ khám chữa bệnh, quá trình dụng về sổ sức khỏe điện tử, Edoctor, DROH giúp người dân theo dõi sức khỏe tại nhà như một bác sỹ gia đình, tìm kiếm bác sĩ tham gia BHXH, BHYT... Các cũng như bệnh viện, phòng khám gần nhất tại khu vực minh sống; tiết kiệm chi phí nhờ việc sử dụng các gói chương trình khám ưu đãi; dễ dàng kết nối trực tiếp với các bác sĩ chuyên khoa, chuyên gia y tế tại Việt Nam; đồng thời cung cấp nhiều thông tin hữu ích về sức khỏe.
- Nông nghiệp thông minh: Thôn hiện có Công ty TNHH chế biến thực phẩm Đông Đô có 11 sản phẩm được công nhận là sản phẩm OCOP đã triển khai truy xuất nguồn gốc cho các sản phẩm trên hệ thống truy xuất nguồn gốc Nông lâm thuỷ sản thực phẩm thành phố Hà Nội hn.check.net.vn
- Sinh hoạt cộng đồng thông minh: Trung tâm văn hoá xã và 5 Nhà văn hóa thôn (trong đó có thôn 2) được trang bị trạm phát WiFi miễn phí kết nối Internet để người dân truy cập, khai thác thông tin trên Internet và phục vụ kết nối, trình chiếu tại các hội nghị tuyên truyền. Hiện nay, các thôn trên địa bàn xã đều có tổ công nghệ số cộng đồng; 5/5 thôn có điểm hỗ trợ thủ tục hành chính 24h; 100% người dân thực hiện chuyển đổi số, góp phần xây dựng xã thành xã thông minh. 
Trong thời gian tới, xã sẽ tổng hợp, đánh giá kết quả triển khai mô hình thôn thông minh tại các thôn trên địa bàn xã để kịp thời hỗ trợ các thôn. 
Điểm thẩm tra: 12/12 điểm
c. Đánh giá mức độ đạt tiêu chí: Đạt (60/60 điểm). 
6. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu
6.1. Tiêu chí số 2 về Lĩnh vực Môi trường:
a. Yêu cầu của tiêu chí: 
- Tỷ lệ hộ được sử dụng nước sạch theo quy định của Bộ Y tế (100%)
- Tỷ lệ rác thải được thu gom, xử lý theo đúng quy định (Chỉ tiêu: 100%)
- Tỷ lệ chất thải rắn được thu gom và xử lý theo đúng quy định.
+ Tỷ lệ chất thải rắn được thu gom, xử lý theo đúng quy định (100%)
+ Có mô hình phân loại rác thải tại các hộ gia đình (Chỉ tiêu: ≥ 60%)
+ Áp dụng biện pháp xử lý phù hợp (Chỉ tiêu: 100%)
- Có từ 75% trở lên số tuyến đường xã, thôn, cụm dân cư được trồng cây bóng mát hoặc trồng hoa, cây cảnh toàn tuyến. Xây dựng cảnh quan, môi trường xanh - sạch - đẹp, an toàn.
- Có mô hình bảo vệ môi trường (hợp tác xã, tổ hợp tác, tổ, đội, nhóm tham gia thực hiện thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn, vệ sinh đường làng ngõ xóm và các khu vực công cộng; câu lạc bộ, đội tuyên truyền về bảo vệ môi trường) hoạt động thường xuyên, hiệu quả, thu hút được sự tham gia của cộng đồng hoạt động ít nhất 1 lần/tuần.
- Hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản đảm bảo vệ sinh môi trường.
+ Tỷ lệ hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường (Chỉ tiêu: ≥ 95%)
+ Tỷ lệ hộ nuôi trồng thủy sản đảm bảo vệ sinh môi trường (100%)
b. Kết quả thực hiện tiêu chí:
UBND xã có kế hoạch, chương trình về đảm bảo công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn xã, Đảng ủy xã chỉ đạo cả hệ thống chính trị tham gia công tác giữ gìn vệ sinh môi trường, nâng cao chất lượng môi trường sống, phục vụ cho định hướng phát triển kinh tế xanh của xã. Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến, vận động và tổ chức thực hiện có hiệu quả phong trào “Giữ gìn cảnh quan, môi trường sáng – xanh – sạch – đẹp”, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, các ngày “Thứ 7, Chủ nhật Xanh” đến tất cả cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp trên địa bàn xã; tổ chức các mô hình tự quản bảo vệ môi trường tại các thôn, các cơ quan, đoàn thể.
b.1. Tỷ lệ hộ được sử dụng nước sạch theo quy định của Bộ Y tế: Thực hiện Quyết định số 2691/QĐ-UBND ngày 18 tháng 4 năm 2013 của UBND Thành phố Hà Nội về việc phê duyệt “Quy hoạch cấp nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn thành phố Hà Nội đến năm 2020, định hướng năm 2030”. Qua thống kê, rà soát UBND xã Đông Mỹ đã phối hợp với Công ty nước sạch Hà Nội lắp đặt hệ thống cấp nước đô thị cho toàn bộ 2.934/2.934 hộ đạt 100% hộ dân trên địa bàn xã được sử dụng nước đô thị theo quy chuẩn. Điểm thẩm tra: 4/4 điểm
b.2. Tỷ lệ rác thải được thu gom, xử lý theo đúng quy định: Căn cứ Quyết định số 10473/QĐ-UBND ngày 28/12/2020 của UBND huyện Thanh Trì về việc phê duyệt kết quả lựa chọn nhà thầu gói thầu: dịch vụ duy trì vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện Thanh Trì giai đoạn 2021-2023, Công ty cổ phần môi trường đô thị Thanh Trì là đơn vị thực hiện công tác duy trì vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện Thanh Trì. Tỷ lệ rác thải sinh hoạt trên địa bàn được thu gom và xử lý theo quy định là: 2.934/2.934= 100% (theo số liệu Công ty CP môi trường đô thị Thanh Trì cung cấp số hộ gia đình đăng ký thu gom rác thải sinh hoạt là 2.379 hộ, nguyên nhân có sự chênh lệch trên do:
	+ Có nhiều hộ gia đình sống chung một nhà gồm các thế hệ nhưng chỉ một hộ đứng ra nộp tiền và ghi danh sách.
	+Có nhiều hộ gia đình (đã đăng ký tạm trú) thuê trọ trên địa bàn, chủ nhà trọ trực tiếp đóng toàn bộ kinh phí vệ sinh môi trường cho các gia đình trong khu trọ.
- Trên địa bàn xã không có hoạt động gây ô nhiễm môi trường. 100% rác thải sinh hoạt được công ty cổ phần môi trường đô thị huyện Thanh Trì thu gom, vận chuyển theo quy định, không có rác thải tồn đọng trên địa bàn. 
- UBND xã Đông Mỹ đã ban hành các Quyết định số 02/QĐ-UBND, số 03/QĐ-UBND, số 04/QĐ-UBND, số 05/QĐ-UBND, số 06/QĐ-UBND ngày 03/01/2023 về việc thành lập tổ thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn, chất thải sinh hoạt, giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường công cộng tại thôn 1, thôn 2, thôn 3, thôn 4 và thôn 5. Theo báo cáo của các cơ sở thôn đến hết ngày 20/12/2023 toàn xã có 2934 hộ gia đình đăng ký tham gia thực hiện phân loại rác thải tại hộ gia đình đạt 100%. Cụ thể như sau:
Thôn 1: số hộ đăng ký 1401/1401, đạt tỷ lệ: 100% 
Thôn 2: số hộ đăng ký 415/415, đạt tỷ lệ: 100%  
Thôn 3: số hộ đăng ký 461/461, đạt tỷ lệ: 100% 
Thôn 4: số hộ đăng ký 279/279, đạt tỷ lệ: 100% 
Thôn 5: số hộ đăng ký 378/378, đạt tỷ lệ: 100%
Điểm thẩm tra: 3/3 điểm
b.3. Tỷ lệ chất thải rắn được thu gom và xử lý theo đúng quy định: Trên địa bàn xã không có điểm xử lý rác tập trung hoặc chôn lấp hợp vệ sinh của huyện. Để đảm bảo hoạt động thu gom và xử lý rác, Công ty cổ phần môi trường đô thị huyện Thanh Trì đã xây dựng phương án về tổ chức sản xuất, thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải (bao gồm chất thải rắn) trên địa bàn xã và được UBND xã phê duyệt. 
	+ Qua thống kê, khối lượng chất thải rắn (CTR) sinh hoạt và CTR không nguy hại phát sinh trung bình trên địa bàn xã là 8,314 tấn/ngày. Biện pháp thu gom và xử lý đã được thực hiện theo đúng phương án thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải của Công ty cổ phần môi trường đô thị huyện Thanh Trì được UBND xã phê duyệt. Khối lượng CTR sinh hoạt và CTR không nguy hại hàng ngày được Công ty xí nghiệp môi trường đô thị huyện Thanh Trì thu gom, xử lý là 8,314/8,314 tấn, đạt 100% và đảm bảo theo đúng quy định. 
	+ Thực hiện Luật bảo vệ môi trường năm 2020, UBND thành phố Hà Nội đang thực hiện Đề án phân loại chất thải rắn tại nguồn, UBND xã thường xuyên tuyên truyền trong nhân dân thực hiện phân loại, xử lý tại chỗ, ngay từ ban đầu lượng rác hữu cơ để làm nguyên liệu cho chăn nuôi và sử dụng ủ, ngâm làm phân bón trồng trọt; song song với đẩy mạnh việc tuyên truyền, hướng dẫn hạn chế dùng túi nilon, đồ nhựa dùng 1 lần và tăng cường thu gom, tái chế, tái sử dụng rác thải nhựa,...góp phần hạn chế rác thải phát sinh phải thu gom, vận chuyển (chủ yếu là rác vô cơ) trên địa bàn xã. Đối với phế thải xây dựng, UBND xã đã bố trí điểm tập kết trung chuyển phế thải xây dựng theo đề án của huyện. Do vậy, cơ bản các chất thải rắn được phân loại, xử lý theo quy định.
UBND xã đã ban hành Quy chế về phân loại rác thải tại các hộ gia đình (theo Quyết định số 08/QĐ-UBND ngày 03/01/2023) và tiếp tục duy trì, nâng cao việc thực hiện mô hình phân loại rác thải tại hộ gia đình cho đến nay. Kết quả thống kê đến ngày 20/12/2023, toàn xã có 2.053/2.934 hộ thực hiện phân loại rác thải tại nguồn, đạt tỷ lệ 70%. 
	+ Toàn bộ chất thải rắn không nguy hại, rác thải sinh hoạt trên địa bàn xã đã được Công ty xí nghiệp môi trường đô thị huyện Thanh Trì thu gom, vận chuyển đến khu xử lý tập trung của Thành phố và áp dụng biện pháp xử lý phù hợp, đạt 100%. Các vỏ bao bì thuốc bảo vệ thực vật được thu gom vào thùng chứa riêng và xử lý theo quy định; vỏ lọ vắc xin, hóa chất, thuốc thú y sau khi sử dụng ...đều được kiểm đếm, bao gói riêng và thu gom tại kho của xã để xử lý. Không để xảy ra tình trạng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, thuốc thú y, sản phẩm xử lý môi trường nông nghiệp hết hạn, các vỏ bảo bì, dụng cụ đựng các sản phẩm này sau khi sử dụng bị vứt, đổ vừa bãi ra môi trường, đặc biệt là tại các khu vực trồng trọt, các nguồn nước kênh mương, ao hồ, …, Đồng thời, Trạm y tế xã Đông Mỹ làm tốt việc phân loại, thu gom và hợp đồng với trung tâm y tế huyện để xử lý chất thải rắn y tế theo quy định. Vì vậy trên địa bàn xã Đông Mỹ không xảy ra việc chôn lấp, đốt rác thải. 
Điểm thẩm tra: 3/3 điểm
b4. Có từ 75% trở lên số tuyến đường xã, thôn, cụm dân cư được trồng cây bóng mát hoặc trồng hoa, cây cảnh toàn tuyến. Xây dựng cảnh quan, môi trường xanh - sạch - đẹp, an toàn
- Xã có 9.917m/9.917m tuyến đường xã, thôn và nội đồng được trồng cây bóng mát, trồng hoa, cây cảnh toàn tuyến, đạt tỷ lệ 100%. 
- Xã đã tập trung chỉ đạo, tuyên truyền, xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch xây dựng cảnh quan, môi trường sáng - xanh - sạch - đẹp, an toàn; phù hợp với đặc điểm kinh tế, sinh thái, văn hóa của địa phương, có sự tham gia của cộng đồng, lồng ghép trong quy ước, hương ước; cụ thể:
(1) Đối với hệ thống cây xanh: 
Hiện nay, UBND xã Đông Mỹ đã và đang phấn đấu hoàn thành mục tiêu được UBND thành phố Hà Nội công nhận điểm du lịch xã Đông Mỹ. Vì vậy, trong nhiều năm qua, cả hệ thống chính trị từ xã đến các thôn đã tăng cường tuyên truyền, vận động, có kế hoạch mở rộng và thường xuyên thực hiện duy tu cây xanh, thảm hoa cảnh quan trên địa bàn xã. Việc đầu tư, hoàn thiện, phát triển hệ thống cây xanh (gồm cả cây bóng mát, cây cảnh, cây hoa và thảm cỏ...) trên địa bàn xã, đạt 100% và đã đảm bảo phù hợp với quy hoạch được phê duyệt theo Quyết định số 399/QĐ-UBND ngày 05/36/2012 của UBND huyện Thanh Trì về việc phê duyệt quy hoạch xây dựng nông thôn mới xã Đông Mỹ đến năm 2020 trên cơ sở điều chỉnh cục bộ quy hoạch xây dựng điểm dân cư nông thôn xã Đông Mỹ, huyện Thanh Trì, tỷ lệ 1/2.000 không gian xanh, ưu tiên sử dụng các loại cây xanh bản địa, đặc trưng vùng miền và phù hợp với khu vực nông thôn. Việc trồng cây không để ảnh hưởng đến an toàn giao thông, không làm hư hại đến các công trình của nhân dân và các công trình công cộng (không trồng cây dễ đổ, gãy); không gây ảnh hưởng đến vệ sinh môi trường (không tiết ra chất độc hại ảnh hưởng đến sức khỏe con người); không trồng các loài cây thuộc danh mục loài ngoại lai xâm hại theo quy định. Hàng năm, xã và các thôn đều tập trung tuyên truyền, tổ chức phát động và nâng cao hiệu quả Tết trồng cây; đưa công tác mở rộng trồng, bảo vệ, duy tu cây xanh cảnh quan là nội dung quan trọng trong nghị quyết lãnh đạo, chỉ đạo và nghị quyết hội nghị đại biểu nhân dân. Xã đã tập trung chỉ đạo, thực hiện ưu tiên trồng cây xanh ở các địa điểm công cộng như: Trụ sở UBND xã, trường học, Trạm y tế xã, Nghĩa trang liệt sỹ, nhà văn hóa và khuôn viên các công trình văn hóa, tâm linh, lịch sử các thôn. Qua rà soát, tổng diện tích trồng cây xanh sử dụng công cộng tại điểm dân cư nông thôn trên địa bàn xã là 56.649,74m2/9.634 người, tương đương 5,88 m2/người.
(2) Đối với hệ thống ao, hồ sinh thái: 
Hệ thống ao, hồ sinh thái trong khu dân cư đã được xã chỉ đạo, thực hiện đảm bảo các yêu cầu: Phù hợp với quy hoạch được phê duyệt; tạo mặt bằng thoáng, điều tiết khí hậu, tạo cảnh quan đẹp; có khả năng phát triển chăn nuôi, thủy sản, tạo nguồn lợi kinh tế và được kè, nạo vét, tu bổ thường xuyên nhằm tạo không gian, cảnh quan sinh thái và điều hòa môi trường. Tiêu biểu như ao Đông Vinh, ao cạnh UBND xã, ao sau UBND xã, giếng thôn 1, ...Đã tập trung chỉ đạo Tổ tự quản môi trường, các thôn và các hộ gia đình, cá nhân tăng cường công tác vệ sinh môi trường, để rác đúng nơi quy định, thường xuyên nạo vét, khơi thông các đoạn kênh, mương, rãnh thoát nước trên địa bàn xã, cơ bản đảm bảo không có mùi hôi thối, không ứ đọng rác thải và không có tên trong danh sách khu, điểm ô nhiễm môi trường của UBND Thành phố.
(3) Đối với đường làng ngõ xóm: 
Đến nay, các tuyến đường làng, ngõ xóm đã được cứng hóa, đạt 100%. Về giữ gìn vệ sinh chung. Trên địa bàn xã, các hộ gia đình có diện tích trồng cây xanh đã thực hiện cải tạo vườn, chỉnh trang hàng rào bằng cây xanh hoặc các loại hàng rào khác nhưng có phủ cây xanh; hàng rào bằng cây được cắt tỉa gọn gàng, không vươn ra đường gây cản trở giao thông. Các tuyến đường trong xã thông thoáng, cơ bản không có hiện tượng lấn, chiếm lòng lề đường, không xả rác bừa bãi, rác thải tập kết đúng vị trí theo quy định. Thực hiện phong trào “Thứ bảy, Chủ nhật xanh”, các đoàn thể cùng Tổ tự quản môi trường của xã và nhân dân các thôn đã tổ chức tổng dọn vệ sinh định kỳ hàng tuần, nhất là tại các điểm công cộng, tập trung tuyên truyền, vận động nhân dân chủ động dọn vệ sinh khuôn viên gia đình và đường làng ngõ xóm, đảm bảo sáng – xanh – sạch – đẹp. Đơn vị thu gom rác là Công ty cổ phần môi trường đô thị huyện Thanh Trì đã tổ chức thu dọn vệ sinh, rác thải định kỳ (02 lần/ngày) và thu gom, trung chuyển về nơi xử lý tập trung theo quy định.
(4) Đối với khu vực công cộng: 	
Tại các khu vực công cộng (chợ, đường giao thông, khu vui chơi, giải trí, bến xe, bến phà...) trên địa bàn xã cơ bản không có hiện tượng xả nước thải, chất thải rắn không đúng quy định, gây mất mỹ quan và ô nhiễm môi trường. Đối với khuôn viên trụ sở UBND xã, trạm y tế, trường học và nhà văn hóa các thôn đã được chỉnh trang, vệ sinh sạch sẽ, quy hoạch trồng cây xanh, cây hoa phù hợp cảnh quan và có nước sinh hoạt, nhà vệ sinh an toàn. UBND xã đã ban hành, niêm yết công khai và tổ chức thực hiện quy định, quy chế về giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường nơi công cộng. Đã và đang tiến hành cải tạo ao, hồ, khu vực công cộng... thành các khu vui chơi giải trí, khu vực tập thể dục, khu sinh hoạt cộng đồng, khu vực học bơi cho trẻ em. Xã có 04 tuyến đường giao thông nội đồng (kênh, mương) với chiều dài là 4.098 m đã được nạo vét, duy tu, nâng cấp thường xuyên và 04 ao hồ đã được kè. 
Điểm thẩm tra: 3,9/04 điểm
b5. Có mô hình bảo vệ môi trường (hợp tác xã, tổ hợp tác, tổ, đội, nhóm tham gia thực hiện thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn, vệ sinh đường làng ngõ xóm và các khu vực công cộng; câu lạc bộ, đội tuyên truyền về bảo vệ môi trường) hoạt động thường xuyên, hiệu quả, thu hút được sự tham gia của cộng đồng hoạt động ít nhất 1 lần/tuần: Xã có 01 mô hình bảo vệ môi trường do Đoàn thanh niên xã tổ chức mang tên: “Ngày chủ nhật xanh” (được thành lập theo Quyết định số 35/QĐ-UBND ngày 06/2/2023 của UBND xã Đông Mỹ). Mô hình gồm 20 thành viên là lực lượng thanh niên nòng cốt cùng các tầng lớp nhân dân tham gia thực hiện phong trào tổng vệ sinh môi trường tại khu dân cư, tổ chức đều đặn hàng tuần ra quân dọn vệ sinh các đoạn đường thanh niên tự quản, nhà văn hóa các thôn nhất là vào các thời điểm nhân dịp lễ Quốc Khánh, Tết nguyên đán và các ngày lễ lớn khác; thực hiện gắn biển đoạn đường Thanh niên tự quản, vệ sinh đoạn đường tranh tường bích họa, bóc xóa biển quảng cáo rao vặt trái phép trên các tuyến đường. Ngoài các buổi ra quân dọn vệ sinh các đoạn đường, ngõ xóm, Đoàn thanh niên xã tổ chức được 10 buổi ra quân vệ sinh môi trường phòng chống dịch sốt xuất huyết tại khu vực nghĩa trang nhân dân, Đài tưởng niệm và các khu vực ao, hồ đã được kè. Đoàn Thanh niên đã thực hiện trồng mới hàng cây “thanh niên” gần khu vực Đài tưởng niệm xã.
Đoàn thanh niên xã gắn trách nhiệm cho từng chi đoàn các thôn đảm bảo các đoạn đường tự quản sạch đẹp, nhằm tuyên truyền vận động đoàn viên đi vào nề nếp trong việc giữ vệ sinh, đảm bảo cảnh quan môi trường sạch đẹp góp phần vào công cuộc đổi mới, phát triển của xã. Ngoài lực lượng là đoàn viên tham gia, mô hình đã huy động được hơn 100 người dân trong 5 thôn tham gia vệ sinh môi trường, thu gom rác thải,… Mô hình đã và đang phát huy hiệu quả tích cực, góp phần xây dựng xã Đông Mỹ ngày càng khang trang, sạch – đẹp. Mô hình “Ngày chủ nhật xanh” không chỉ dừng lại ở phong trào mà đã trở thành một thói quen, nếp sống đẹp, dần xây dựng ý thức của người dân. 
Điểm thẩm tra: 03/03 điểm
	b6. Hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản đảm bảo vệ sinh môi trường:
	- Xã có 10 hộ chăn nuôi gia súc, gia cầm có quy mô vừa và nhỏ. Qua kiểm tra, rà soát, số hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường là 05/10 hộ, đạt tỷ lệ 50%. Cụ thể: 05/10 hộ có chuồng nuôi tách biệt với nơi ở của người; đã thực hiện định kỳ vệ sinh, khử trùng, tiêu độc chuồng trại, dụng cụ chăn nuôi; có các biện pháp phù hợp để vệ sinh phòng dịch; thu gom, xử lý phân, nước thải chăn nuôi, xác vật nuôi và chất thải chăn nuôi khác theo quy định của pháp luật về thú y, bảo vệ môi trường; thực hiện kê khai hoạt động chăn nuôi theo quy định tại Điều 54 của Luật Chăn nuôi và bảo đảm đối xử nhân đạo với vật nuôi theo quy định tại Điều 69 của Luật Chăn nuôi. 05/10 hộ, đạt 50% đã thực hiện xử lý chất thải trong chăn nuôi theo quy định tại Điều 60 của Luật Chăn nuôi. Hàng năm, UBND xã thường xuyên tổ chức kế hoạch phun, khử trùng tiêu độc môi trường đối với các chuồng trại, gia súc gia cầm trên địa bàn xã. 
	- Các hộ nuôi trồng thủy sản nằm trong quy hoạch phát triển vùng nuôi trồng thủy sản xã Đông Mỹ (được thể hiện  trong Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 huyện Thanh Trì đã được UBND thành phố Hà Nội phê duyệt tại Quyết định số 5148/QĐ-UBND ngày 07/12/2021 về việc duyệt quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 huyện Thanh Trì); trong nuôi trồng thủy sản không sử dụng thuốc thú y thủy sản, hóa chất đã hết hạn sử dụng hoặc ngoài danh mục cho phép trong nuôi trồng thủy sản theo quy định tại Thông tư số 10/2016/TT-BNNPTNT ngày 01/6/2016 của Bộ Nông nghiệp và PTNT ban hành danh mục thuốc thú y được phép lưu hành, cấm sử dụng ở Việt Nam, công bố mã hồ sơ đối với thuốc thú y nhập khẩu được phép lưu hành tại Việt Nam và không có hộ nào xây dựng khu nuôi trồng thủy sản tập trung trên bãi đang hình thành vùng cửa sông; đảm bảo tỷ lệ hộ nuôi trồng thủy sản đảm bảo vệ sinh môi trường đạt 100%. Điểm thẩm tra: 2,5/3 điểm
c. Đánh giá mức độ đạt tiêu chí: Đạt (19,4/20 điểm)
6.2. Tiêu chí số 4 về Lĩnh vực Y tế
a. Yêu cầu của tiêu chí:
Triển khai mô hình Trạm Y tế điểm theo nguyên lý Y học gia đình.
b. Kết quả thực hiện tiêu chí:
Công tác khám, chữa bệnh và chăm sóc sức khỏe nhân dân luôn được xã xác định là nhiệm vụ quan trọng. Xã đã tăng cường chỉ đạo Trạm y tế xã thực hiện tốt kế hoạch của cấp trên về nâng cao chất lượng hoạt động của Trạm Y tế theo nguyên lý Y học gia đình. Hỗ trợ Trạm y tế về cơ sở vật chất theo nguyên lý y học gia đình để thực hiện tốt các hoạt động chuyên môn; tổ chức sắp xếp lại các buồng phòng của  trạm y tế xã theo hướng quan tâm đến công tác khám bệnh, chữa bệnh; đảm bảo sạch sẽ, gọn gàng, ngăn nắp, kín đáo riêng biệt. 
Đẩy mạnh công tác truyền thông như tư vấn, vận động nhân dân tích cực tham gia các hoạt động để chăm sóc, bảo vệ và nâng cao sức khỏe, các hoạt động về dân số, kế hoạch hóa gia đình; truyền thông, tư vấn, phổ biến các kiến thức về bảo vệ sức khỏe, chú trọng rèn luyện thể lực, tăng cường các hoạt động thể dục thể thao, thực hiện nếp sống văn minh, vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm, các biện pháp chăm sóc sức khỏe ban đầu, phòng, chống dịch bệnh tại cộng đồng... nhằm nâng cao nhận thức của người dân về các nguy cơ ảnh hưởng đến sức khỏe và các biện pháp phòng chống đối với từng nguy cơ.
Công tác y tế, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân luôn được Đảng ủy, HĐND, UBND xã quan tâm chỉ đạo và thực hiện tốt, cụ thể:
(1). Cơ sở vật chất đảm bảo:  Cơ sở vật chất: đảm bảo theo Tiêu chuẩn quốc gia Y tế xã. Trạm y tế xã được xây dựng mới và đưa vào hoạt động năm 2018. Tổng diện tích là: 2.558 m2, Cơ sở hạ tầng khang trang sạch đẹp, vị trí địa lý và đường giao thông thuận tiện. Trạm đã thực hiện tốt nhiệm vụ phòng, chống dịch bệnh, khám chữa bệnh thông thường và thực hiện các chương trình y tế Quốc gia như: Tiêm chủng mở rộng, cải thiện tình trạng suy dinh dưỡng cộng đồng, chăm sóc sức khỏe tâm thần cộng đồng, phòng chống mù lòa, vệ sinh an toàn thực phẩm...
Trạm hiện có 14 phòng chức năng gồm: Phòng khám bệnh, cấp cứu, phòng tiêm, phòng theo dõi sau tiêm, phòng dược, phòng trực, phòng Hội trường, phòng khám Y học cổ truyền, phòng khám sản – kế hoạch hóa gia đình, phòng siêu âm, phòng tiệt trùng, khu nhà vệ sinh, phòng thủ thuật, phòng truyền thông đáp ứng công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân trên địa bàn. 
Điểm thẩm tra: 4/4 điểm
(2). Có đủ trang thiết bị: Căn cứ Quyết định 1300/QĐ-BYT ngày 09/3/2023 của Bộ Y tế về việc ban hành Bộ Tiêu chí quốc gia về y tế xã (TCQGYTX) giai đoạn đến năm 2030; Quyết định số 1453/QĐ-BYT ngày 20/3/2023 của Bộ Y tế về việc đính chính Quyết định số 1300/QĐ-BYT ngày 09/3/2023 của Bộ Y tế về việc ban hành Bộ TCQGYTX giai đoạn đến năm 2030; Căn cứ quyết định số 4082/QĐ-SYT ngày 05/7/2023 của Sở Y tế Hà Nội về việc phân vùng các xã, phường, thị trấn trên địa bàn Thành phố Hà Nội, xã Đông Mỹ là vùng 1. 
Theo Thông tư số 28/TT-BYT ngày 31/12/2020, xã vùng 1 cần tối thiểu 36 loại và 8 loại trang thiết bị hành chính. Qua rà soát, Trạm Y tế xã Đông Mỹ đã được trang bị đầy đủ:
+ Trang thiết bị y tế có: 36/36
+ Trang thiết bị khác có đủ : 8/8 loại. 
Hằng năm các trang thiết bị đều được bảo dưỡng và sửa chữa theo quy định.  Điểm thẩm tra: 4/4 điểm
(3). Có đủ cán bộ y tế công tác tại trạm y tế: Theo Quyết định số 134/QĐ-TTYT ngày 05/01/2022 của TTYT huyện Thanh Trì về việc Phân bổ số lượng người làm việc tại các đơn vị trực thuộc TTYT huyện Thanh Trì, Trạm y tế xã Đông Mỹ có 07 vị trí việc làm gồm 01 bác sỹ hạng III, 02 điều dưỡng hạng IV, 01 hộ sinh hạng IV, 01 Y sỹ YHCT hạng IV, 01 dược hạng III, 01 dân số viên hạng IV. 01 nữ hộ sinh hạng IV (CB PKĐK phụ trách kiêm nhiệm) và 01 bảo vệ.
 
Nhân lực của TYT gồm:
	 STT
	Vị trí việc làm
	Họ và tên
	Văn bằng chuyên môn

	1
	01 Bác sỹ hạng III
	Nguyễn Thị Hồng Hạnh
	Bác sỹ ĐK

	2
	01 YS YHCT
	Phạm Minh Tiến
	YS YHCT

	3
	02 Điều dưỡng hạng IV
	Đỗ Thị Thúy
	Điều dưỡng cao đẳng

	
	
	Nguyễn Thị Kim Huyến  
	Điều dưỡng cao đẳng

	4
	01 Dược hạng IV
	Vũ Văn Hoàn 
	Dược sĩ ĐH

	5
	01 Nữ hộ sinh
	Phạm Hải Hoa
	NHS Cao đẳng

	6
	01 Dân số viên
	Phạm Minh Thanh
	Dân số hạng IV

	7
	01 bảo vệ
	Hoàng Tiến Giang
	12/12 ( Bảo vệ)


Điểm thẩm tra: 4/4 điểm
(4). Trạm Y tế hoạt động theo nguyên lý Y học gia đình: Thực hiện Quyết định 4542/QĐ-BYT ngày 19/01/2018 về nâng cao chất lượng trạm y tế theo nguyên lý y học gia đình, trạm y tế xã Đông Mỹ đã triển khai các nội dung theo hướng dẫn gồm: Lập hồ sơ quản lý sức khỏe cá nhân theo Quyết định số 831/QĐ-BYT ngày 11/3/2017 của Bộ trưởng Bộ y tế ban hành mẫu hồ sơ quản lý sức khỏe cá nhân phục vụ chăm sóc sức khỏe ban đầu; Quản lý, chăm sóc sức khỏe theo nguyên lý y học gia đình cho cá nhân hộ gia đình. Nâng cao chất lượng dịch vụ y tế, năng lực khám, chữa bệnh, phòng chống dịch và các chương trình y tế để đáp ứng ngày càng tốt hơn nhu cầu chăm sóc sức khỏe nhân dân ngay tại địa bàn xã. Trạm Y tế hoạt động hiệu quả theo nguyên lý Y học gia đình với các nhiệm vụ: Quản lý sức khỏe cộng đồng; Tư vấn nâng cao sức khỏe và phòng bệnh; Thực hiện các chương trình, hoạt động chăm sóc sức khỏe cộng đồng, phục hồi chức năng dựa vào cộng đồng, chăm sóc giảm nhẹ, chăm sóc cuối đời; các hoạt động mục tiêu y tế dân số, chăm sóc sức khỏe bà mẹ trẻ em, người cao tuổi, dân số - kế hoạch hóa gia đình, kết hợp Y học cổ truyền với y học hiện đại; Khám bệnh, chữa bệnh y học gia đình tại TYT xã. Điểm thẩm tra: 4/4 điểm
(5). Tổ chức quản lý KCB cho người dân: Trạm y tế xã đã chủ động xây dựng kế hoạch hoạt động theo hướng dẫn của cấp trên. Thực hiện khám, chữa bệnh đúng theo phân tuyến kỹ thuật của ngành giao, điều trị đúng người, đúng bệnh, đúng phác đồ, không để xảy ra tai biến. Tổ chức quản lý khám chữa bệnh cho người dân tính số lượt bình quân 6 tháng gần nhất (từ tháng 21/6/2023 đến 28/12/2023) là 12.276 người; trung bình 93 lượt khám /ngày; 2.046 lượt người/tháng. Điểm thẩm tra: 4/4 điểm
c. Đánh giá mức độ đạt tiêu chí: Đạt (20/20 điểm).
6.3. Tiêu chí sô 5 về lĩnh vực Văn hóa:
a. Yêu cầu của tiêu chí:
- Có trung tâm văn hóa, thể thao xã đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Có đầy đủ các trang thiết bị đảm bảo cho việc tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ của toàn xã. Xã có sân thể thao đủ điều kiện đáp ứng nhu cầu luyện tập thể thao của nhân dân trong xã. Hàng năm, có kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao được cấp có thẩm quyền phê duyệt.
- 100% số thôn trong xã có nhà văn hóa, khu thể thao đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Mỗi thôn có ít nhất một loại hình câu lạc bộ hoặc đội văn nghệ, thể thao trở lên hoạt động thường xuyên, hiệu quả. Các nhà văn hóa thôn phải có Ban chủ nhiệm, Quy chế tổ chức hoạt động được UBND xã ra quyết định phê duyệt.
b. Kết quả thực hiện tiêu chí:	
Trong thời gian qua, xã luôn xác định phát triển văn hóa và xây dựng con người là nhiệm vụ trọng tâm của cả hệ thống chính trị. Xã đã tập trung chỉ đạo thực hiện phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa chú trọng gắn kết với phát triển văn hóa nông thôn, xây dựng nông thôn mới, xây dựng nếp sống văn minh. Khuyến khích tham gia xã hội hóa để xây dựng thiết chế văn hóa, các công trình văn hóa – lịch sử - truyền thống; đầu tư cơ sở vật chất văn hóa và xây dựng con người văn hóa trong tình hình mới. 
b.1. Có trung tâm văn hóa, thể thao xã đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Có đầy đủ các trang thiết bị đảm bảo cho việc tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ của toàn xã. Xã có sân thể thao đủ điều kiện đáp ứng nhu cầu luyện tập thể thao của nhân dân trong xã. Hàng năm, có kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao được cấp có thẩm quyền phê duyệt:
Trung tâm văn hóa - thể thao xã được xây dựng riêng biệt bên ngoài khu hành chính xã có diện tích 12.945,3m2 (khu hội trường và phòng làm việc 2.782,4m2; sân vận động 10.162,9m2) do Ban quản lý dự án đầu tư xây dựng huyện Thanh Trì làm chủ đầu tư đã hoàn thành, bàn giao đưa vào sử dụng năm 2013. Đây là nơi phục vụ sinh hoạt văn hóa, thể thao cho nhân dân trên địa bản. 
Để quản lý điều hành Trung tâm VHTT xã, Ban chủ nhiệm Trung tâm VHTT xã được kiện toàn theo Quyết định số 245/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 của UBND xã bao gồm Chủ nhiệm, Phó chủ nhiệm, Kế toán và các cán bộ chuyên môn nghiệp vụ, cộng tác. Quyết định số 246/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 của UBND xã ban hành quy chế tổ chức và hoạt động trung tâm Văn hoá thể thao xã Đông Mỹ (có quy chế kèm theo). Trung tâm VHTT xã được thành lập và hoạt động theo quy định tại Thông tư số 12/2010/TT-BVHTTDL ngày 22/12/2010 của Bộ Văn hoá Thể thao và Du lịch Quy định mẫu về tổ chức, hoạt động và tiêu chí của trung tâm văn hoá thể thao xã; hàng năm, UBND có kế hoạch hoạt động tuyên truyền văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn đảm bảo hiệu quả, kết nối với nhà văn hoá các thôn về các hoạt động văn hoá, xã hội, hội họp, sinh hoạt định kỳ, chuyên đề, tổ chức các cuộc hội thi, hội diễn, liên hoan văn nghệ và các hoạt động văn hóa, thể dục thể thao,… trên toàn xã. 
Trung tâm văn hóa thể thao xã có đầy đủ các hạng mục gồm: hội trường đa năng, diện tích 600m2, các công trình phụ trợ phòng âm thanh: 6m2; phòng kho: 10m2; phòng làm việc: 06 phòng - 180m2, được trang thiết bị đảm bảo cho việc tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ của toàn xã, có sân thể thao đủ điều kiện đáp ứng nhu cầu văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao và các hoạt động sinh hoạt cộng đồng của nhân dân trong xã.
Sân vận động xã Đông Mỹ được cải tạo bằng hình thức xã hội hoá năm 2016 với 04 sân cỏ nhân tạo và đường bao quanh phục vụ nhân dân luyện tập thể dục, thể thao hàng ngày, luôn thu hút đông đảo nhân dân tham gia nhất là các buổi sáng sớm và chiều tối.
- Quản lý chặt chẽ, sử dụng hiệu quả cơ sở vật chất và nguồn kinh phí đúng mục đích theo quy định. Kể từ khi thành lập vào năm 2014, Ban chủ nhiệm TT VHTT xã có xây dựng quy chế quản lý và sử dụng quỹ cụ thể và luôn thực hiện đúng theo đúng quy chế đã được UBND xã phê duyệt.....
- UBND xã hướng dẫn xây dựng Kế hoạch hoạt động của Trung tâm văn hoá xã bám sát nhiệm vụ phát triển văn hoá xã hội của xã và kế hoạch hoạt động của các thôn, trọng tâm là:
+ Tổ chức Đại hội thể dục thể thao xã năm 2022 thu hút thu hút hơn 300 vận động viên tham gia ở 7 môn thi đấu thể thao, 36 bộ giải; lễ phát động ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân, Giải chạy báo Hà Nội mới lần thứ 48 – vì hòa bình năm 2023; Giải bóng chuyền hơi người cao tuổi, Giải bóng đá cho thanh thiếu niên, Giải Cầu lông, Thể dục dưỡng sinh người cao tuổi; giải bơi thiếu niên nhi đồng…. thu hút hàng nghìn người tham gia, tạo không khí phấn khởi trong nhân dân.
+ Các hội nghị đại điểu nhân dân bàn về xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư, hội nghị tiếp xúc cử tri; các hội nghị triển khai thực hiện phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, xây dựng các danh hiệu văn hóa. Việc xét duyệt các danh hiệu khu dân cư văn hóa hàng năm đảm bảo công bằng, công khai, dân chủ, năm 2023, 5/5 thôn (100%) đạt danh hiệu khu dân văn hóa cấp huyện. Xã duy trì việc biểu dương khen thưởng hàng năm đối với các hộ gia đình đạt danh hiệu Gia đình văn hóa tiêu biểu 3 năm liên tục. 
+ Toàn xã đã thành lập và duy trì 13 câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao thu hút đông đảo nhân dân tham gia sinh hoạt thường xuyên, thời gian chủ yếu tập trung vào các buổi sáng, tối, ngày nghỉ cuối tuần và vào dịp lễ, tết, ngày lễ hội truyền thống và các sự kiện quan trọng của xã, của từng thôn; giao lưu giữa các câu lạc bộ và tham gia liên hoan, hội thi văn nghệ do huyện, các hội của xã tổ chức như: tổ chức văn nghệ mừng Đảng, mừng xuân; hội diễn văn nghệ các ngày kỷ niệm, thành lập các hội đoàn thể; chào mừng ngày thành lập Đảng,...Hàng năm, vào dịp lễ hội, UBND xã tổ chức các giải thi đấu cờ tướng, cầu lông và bóng bàn; dịp sinh hoạt hè thường xuyên tổ chức các giải thi đấu cho thanh thiếu niên như bóng bàn, cầu lông, bơi, cờ vua, bóng đá ......
	Điểm thẩm tra: 10/10 điểm
b.2. 100% số thôn trong xã có nhà văn hóa, khu thể thao đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Mỗi thôn có ít nhất một loại hình câu lạc bộ hoặc đội văn nghệ, thể thao trở lên hoạt động thường xuyên, hiệu quả. Các nhà văn hóa thôn phải có Ban chủ nhiệm, Quy chế tổ chức hoạt động được UBND xã ra quyết định phê duyệt:
Trên địa bàn xã có 5/5 thôn đều có nhà văn hoá và điểm sinh hoạt cộng đồng được đầu tư xây dựng quy mô, khang trang, sạch đẹp, có hội trường, sân khấu, nhà để xe, nhà vệ sinh khép kín, 5/5 thôn; có sân chơi được lắp đặt các dụng cụ thể thao ngoài trời như ghế đá, cầu trượt, dụng cụ thể dục thể thao. Năm 2023, huyện đã đầu tư kinh phí mua sắm trang thiết bị âm thanh cho 04 nhà văn hoá; đầu tư xây dựng mới nhà văn hoá thôn 4 đưa vào sử dụng tháng 10/2022... như vậy, đến nay 100% nhà văn hoá thôn đạt chuẩn theo quy định của Bộ Văn hóa, Thể Thao và Du lịch. Xã có 04 sân chơi cộng đồng, 10 điểm lắp đặt dụng cụ thể thao ngoài trời ở 5 thôn và sân Trung tâm VHTT xã và các điểm sinh hoạt cộng đồng. Hàng năm, Đảng ủy – UBND xã luôn quan tâm chỉ đạo phát triển phong trào văn hóa, văn nghệ, TDTT nhằm nâng cao sức khỏe, cải thiện đời sống tinh thần cho người dân; duy trì thường xuyên, hiệu quả các hoạt động văn hóa, văn nghệ, TDTT, tích cực hưởng ứng, tham gia các phong trào do huyện, thành phố phát động đạt thành tích cao (bổ sung các thành tích, giải thưởng),.. Công đoàn UBND xã đã thường xuyên tổ chức cho các cán bộ đoàn viên tham gia thi đấu giao hữu bóng đá, giao hữu cầu lông với các câu lạc bộ khác trong xã và các đội bạn nhân dịp kỷ niệm, các sự kiện chính trị của đất nước. Nhìn chung hệ thống các thiết chế văn hoá cơ sở đáp ứng nhu cầu sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể thao và các hoạt động sinh hoạt cộng đồng của nhân dân các thôn, tổ dân phố trên địa bàn xã.
UBND xã đã ban hành quyết định thành lập Ban chủ nhiệm quản lý nhà văn hóa thôn, xây dựng quy chế tổ chức vào hoạt động cũng như ban hành kế hoạch hoạt động hàng năm bám sát hoạt động thuộc lĩnh vực văn hoá theo chỉ đạo của UBND xã và Trung tâm văn hoá xã. Việc theo dõi thu, chi tài chính của các nhà văn hoá thôn được quy định thành 1 nội dung trong Quy chế tổ chức và hoạt động; nguồn kinh phí hoạt động chủ yếu được huy động từ nguồn đóng góp xã hội hoá của nhân dân và hội viên các câu lạc bộ quần chúng ở từng kỳ cuộc, hoạt động cụ thể và được công khai các khoản thu, chi ngay sau khi kết thúc các kỳ cuộc, hoạt động. 
Tại các nhà văn hóa thôn đều bố trí góc truyền thống và có tủ sách pháp luật với trên 300 đầu sách các loại đáp ứng nhu cầu đọc của nhân dân trong thôn.
	Trên địa bàn xã có 14 CLB (trong đó: Văn hóa, văn nghệ 6, TDTT 6, Múa dân gian 02 CLB). Số người tham gia các hoạt động TDTT như: đi bộ, đi xe đạp, bơi, earobic… Các CLB được duy trì đều đặn và thu hút đông đảo người dân tham gia. 
Điểm thẩm tra:10/10 điểm
c. Đánh giá mức độ đạt tiêu chí: Đạt (20/20 điểm)
6.4. Tiêu chí số 6 về lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo 
a. Yêu cầu của tiêu chí: 
- 100% trường học các cấp (mầm non, tiểu học, THCS, hoặc trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp học cao nhất là THCS) trên địa bàn xã đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 trở lên; trong đó có 02 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2. 
- Duy trì và nâng cao chất lượng đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi; đạt chuẩn và duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học và THCS mức độ 3; đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2; trung tâm học tập cộng đồng được Điểm thẩm tra/xếp loại tốt. 
- Có mô hình giáo dục thể chất cho học sinh rèn luyện thể lực, kỹ năng, sức bền.
b. Kết quả thực hiện tiêu chí:
Xã đặc biệt quan tâm công tác giáo dục và đào tạo, nhất là chất lượng dạy và học, chú trọng đào tạo kiến thức, kỹ năng sống và đạo đức cho các em học sinh và phát triển cộng đồng học tập. Trong những năm qua, xã đã quan tâm hỗ trợ nhà trường 3 cấp về cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học, phấn đấu đạt và nâng cao chất lượng trường chuẩn quốc gia. Thường xuyên bồi dưỡng, quán triệt về chính trị, tư tưởng cho đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên. Tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa để khuyến khích, động viên giáo viên, học sinh. Đẩy mạnh phong trào xây dựng xã hội học tập, xã hội hóa giáo dục để chăm lo hơn nữa cho sự nghiệp giáo dục của xã. 
	b.1. 100% trường học các cấp (mầm non, tiểu học, THCS, hoặc trường phổ thông có nhiều cấp học có cấp học cao nhất là THCS) trên địa bàn xã đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 trở lên; trong đó có 02 trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 2. 
- Trên địa xã, có 03 cấp trường (trong đó có 01 trường THCS, 01 trường Tiểu học và 02 trường mầm non); Cả 3/3 cấp trường với 04 trường là Mầm non A Đông Mỹ, mầm non B Đông Mỹ, Tiểu học Đông Mỹ, THCS Đông Mỹ. 04/04 trường đều được công nhận đạt chuẩn Quốc gia. Cụ thể:   
	+ Trường Mầm non B xã Đông Mỹ đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2 theo Quyết định số 511/QĐ-UBND ngày 09/02/2022 của UBND thành phố Hà Nội;
+ Trường mầm non A xã Đông Mỹ đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 theo Quyết định số 6794/QĐ-UBND ngày 14/12/2018 của UBND thành phố Hà Nội. Ngày 10/11/2023 đoàn kiểm tra công nhận đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2 về kiểm định nâng chuẩn đối với Trường mầm non A. Hiện nay đang chờ Quyết định đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2.
	+ Trường Tiểu học Đông Mỹ đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 theo Quyết định số 896/QĐ-UBND ngày 23/02/2021 của UBND thành phố Hà Nội;
+ Trường THCS đạt chuẩn Quốc gia mức độ 1 theo Quyết định số 146/QĐ-UBND ngày 18/01/2023 của UBND thành phố Hà Nội; 
Hiện nay, ba cấp học THCS, Tiểu học và Mầm non luôn đảm bảo chất lượng dạy và học giữ vững danh hiệu trường đạt chuẩn quốc gia. Các trường thường xuyên đầu tư cơ sở vật chất, đồ dùng dạy và học để đổi mới phương pháp dạy và học đáp ứng nhu cầu giảng dạy, thu hút 100% các cháu trong độ tuổi đến trường. 
Điểm thẩm tra: 10/10 điểm
	b.2. Duy trì và nâng cao chất lượng đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi; đạt chuẩn và duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học và THCS mức độ 3; đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2; trung tâm học tập cộng đồng được Điểm thẩm tra/xếp loại tốt.
- Xã duy trì và nâng cao chất lượng đạt chuẩn PCGD mầm non cho trẻ 5 tuổi: Tại quyết định số 10423/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 của UBND huyện Thanh Trì về việc công nhận các xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD Mầm non cho trẻ 5 tuổi, PCGD Tiểu học mức độ 3, PCGD THCS mức độ 3 và đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2 năm 2022. 
- Xã đạt chuẩn và duy trì đạt chuẩn PCGD tiểu học và THCS mức độ 3: Tại quyết định số 10423/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 của UBND huyện Thanh Trì về việc công nhận các xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD Mầm non cho trẻ 5 tuổi, PCGD Tiểu học mức độ 3, PCGD THCS mức độ 3 và đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2 năm 2022.
- Đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2: Tại quyết định số 10423/QĐ-UBND ngày 30/12/2022 của UBND huyện Thanh Trì về việc công nhận các xã, thị trấn đạt chuẩn PCGD Mầm non cho trẻ 5 tuổi, PCGD Tiểu học mức độ 3, PCGD THCS mức độ 3 và đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2 năm 2022.
- Cộng đồng học tập cấp xã được đánh giá, xếp loại: Tốt. 
 Điểm thẩm tra: 5/5 điểm
b.3. Có mô hình giáo dục thể chất cho học sinh rèn luyện thể lực, kỹ năng, sức bền: Các nhà trường có nhà thể chất, sân thể thao có dụng cụ thể dục thể thao, vui chơi cho học sinh phù hợp với cấp học. Trường Tiểu học có nhà thể chất, bể bơi, câu lạc bộ võ thuật sinh hoạt thường xuyên. Trường mầm non có: nhà thể chất, dụng cụ thể dục thể thao, cầu trượt, xích đu,…Trường THCS có nhà thể chất, dụng cụ thể dục thể thao… Điểm thẩm tra: 5/5 điểm
c. Đánh giá mức độ đạt tiêu chí: Đạt (20/20 điểm)
6.5. Tiêu chí số 7 về Lĩnh vực Du lịch:
a. Yêu cầu của tiêu chí: 
- Có ít nhất 01 điểm du lịch hoặc khu du lịch đã được công nhận theo quy định của Luật Du lịch.
- Thực hiện tiếp nhận, giải quyết kịp thời phản ánh, kiến nghị của du khách.
- Cộng đồng dân cư, các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động du lịch trên địa bàn thực hiện tốt ứng xử văn minh với khách du lịch.
b. Kết quả thực hiện tiêu chí:
b.1 Có ít nhất 01 điểm du lịch hoặc khu du lịch đã được công nhận theo quy định của Luật Du lịch: Mặc dù xã chưa có điểm du lịch được công nhận theo quy định của Luật Du lịch nhưng thực tế địa bàn xã đã tiếp nhận 1 lượng khách du lịch đến tham quan làng nghề, sản xuất nông nghiệp và du lịch văn hoá tâm linh, trải nghiệm lễ hội truyền thống. Để kết nối các điểm tham quan và đưa hoạt động du lịch trở thành chuyên nghiệp, tạo nguồn thu cho nhân dân, UBND xã đã hoàn thiện hồ sơ đề nghị công nhận là điểm du lịch Đông Mỹ. Cụ thể:  
- UBND xã Đông Mỹ đã ban hành Quyết định số 125/QĐ-UBND ngày 12/6/2023 về việc thành lập tổ công tác lập hồ sơ xây dựng điểm du lịch Đông Mỹ.
- Bản đồ Điểm du lịch Đông Mỹ
- Bản thuyết minh về điều kiện công nhận điểm du lịch Đông Mỹ.
- Bản phụ lục thuyết minh (Bản tiếng Việt)
- Báo cáo số 121/BC-UBND ngày 20/6/2023 về kết quả hoạt động điểm du lịch Đông Mỹ.
Điểm thẩm tra: 10/10 điểm
b.2. Thực hiện tiếp nhận, giải quyết kịp thời phản ánh, kiến nghị của du khách:
- Mặc dù chưa được công nhận là điểm du lịch, nhưng do có quần thể di tích phi vật thể Lễ hội Tổng Nam phù liệt đất cổ 1000 năm Thăng Long Hà Nội, hàng năm Đông Mỹ đón hàng trăm lượt khách du lịch thăm quan du lịch tâm linh kết hợp với du lịch sinh thái, nhất là dịp lễ hội đầu năm, các kỳ nghỉ lễ 30/4, 1/5, tết Dương lịch, tháng cận tết Âm lịch nên xã vẫn thực hiện tiếp nhận, kịp thời giải quyết phản ánh, kiến nghị của du khách. Đã thực hiện công khai số điện thoại đường dây nóng hỗ trợ khách du lịch tại điểm tham quan là số điện thoại của UBND xã và công an xã.
- Xã có bộ phận hỗ trợ tiếp nhận thông tin để giải quyết kịp thời phản ánh kiến nghị của khách: Công an xã, Công chức văn phòng UBND xã, Công chức văn hóa – xã hội, Trưởng thôn và các kênh thông tin mạng xã hội Xã tiếp nhận mọi ý kiến phản ảnh của người dân thông qua đường dây nóng của UBND xã Đông Mỹ 0243.686.1709, công an xã Đông Mỹ 0243.8611034; https://dongmy.thanhtri.hanoi.gov.vn.
- Xã lập hòm thư tiếp nhận phản ánh kiến nghị của khách du lịch. 
 Điểm thẩm tra: 05/05 điểm
	b.3. Cộng đồng dân cư, các tổ chức, cá nhân tham gia hoạt động du lịch trên địa bàn thực hiện tốt ứng xử văn minh với khách du lịch: 
Đã chủ động mở nhiều lớp đào tạo bồi dưỡng, tuyên truyền về văn hoá du lịch cho cộng đồng dân cư, các tổ chức cá nhân tham gia hoạt động du lịch trên địa bàn.
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến bộ quy tắc ứng xử nơi công cộng và quy tắc ứng xử văn minh du lịch trên địa bàn thành phố thông qua các hội nghị tuyên truyền, toạ đàm, cuộc thi, dán bộ quy tắc ứng xử tại nhà văn hoá thôn, đài truyền thanh. UBND xã tổ chức cuộc thi quy tắc ứng xử nơi công cộng trên địa bàn xã Đông Mỹ, thu hút đông đảo quần chúng nhân dân tham gia, bằng hình thức trả lời câu hỏi trắc nghiệm và sân khấu hóa. 
	Với đà phát triển như trên, hy vọng trong thời gian tới Đông Mỹ sẽ trở thành Điểm du lịch của Thành phố Hà Nội. Điểm thẩm tra: 05/05 điểm
c. Đánh giá mức độ đạt tiêu chí: Đạt (20/20 điểm)
7. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu 
Trong quá trình triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu, xã Đông Mỹ hàng năm xây dựng kế hoạch cụ thể, cân đối nguồn vốn và các điều kiện để thực hiện, không để xảy ra tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản.
8. Về kế hoạch nâng cao chất lượng các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu
Bám sát bộ tiêu chí quốc gia về Nông thôn mới kiểu mẫu, Đảng ủy, UBND xã Đông Mỹ chủ động tổ chức thực hiện đồng bộ, có hiệu quả các nội dung nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu trong giai đoạn tiếp theo như sau:
8.1. Về công tác chỉ đạo, điều hành: 
Thường xuyên củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo, Ban quản lý cấp xã và Ban phát triển xây dựng nông thôn mới các thôn, đồng thời ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện kịp thời, sát với thực tiễn đạt hiệu quả cao. 
Hàng năm rà soát, đánh giá các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu, xây dựng kế hoạch, có lộ trình cụ thể xác định rõ nhiệm vụ từng tháng, từng quý, từng năm đối với từng thôn và từng tiêu chí đặc biệt quan tâm các tiêu chí chưa đạt. Xác định mục tiêu nhiệm vụ và giải pháp cụ thể nhằm duy trì và nâng cao chất lượng xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu trên các lĩnh vực để tập trung chỉ đạo thực hiện. Chủ động  xây dựng dự toán, phương án huy động các nguồn lực đầu tư xây dựng đảm bảo hoàn thành các tiêu chí ở mức cao nhất. Tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành thường xuyên kiểm tra, giám sát về tiến độ, chất lượng công việc.
8.2. Về công tác tuyên truyền: 
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức như thông qua các hội nghị, cuộc thi, hội diễn, phong trào thi đua yêu nước và các phương tiện thông tin đại chúng hiện có của xã, thôn kịp thời phổ biến đầy đủ các văn bản của cấp trên, đặc biệt là những vấn đề, những nội dung mang tính bức thiết, nhằm động viên huy động nội lực, khơi dậy tinh thần đoàn kết, tính trách nhiệm và sự đồng thuận trong nhân dân, với phương châm lấy sức dân để lo cho dân. Thường xuyên nêu cao vai trò tiền phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên và gia đình cán bộ, đảng viên trong việc triển khai và thực hiện nâng cao các tiêu chí xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu.
8.3. Về phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập: 
Tiếp tục phát triển thêm các doanh nghiệp, nâng cao hiệu quả hoạt động các hợp tác xã, quan tâm giải quyết việc làm tại chỗ và tăng cường cho người lao động tham gia xuất khẩu, đẩy  từng bước hình thành chuỗi sản xuất, chuỗi cung ứng an toàn, hiệu quả và có tính bền vững.
 8.4. Về xây dựng hạ tầng kinh tế - xã hội: Duy trì 100% đường xã, đường ngõ xóm đạt chuẩn, thường xuyên kiểm tra, cải tạo, nâng cấp các tuyến đường giao thông thôn, xóm. Tiếp tục rà soát, đề xuất đầu tư đường điện chiếu sáng dân sinh, trồng hoa, cây xanh trên các tuyến đường thôn, đường ngõ xóm, khu sinh hoạt cộng đồng, cảnh quan môi trường, cảnh quan môi trường sư phạm... . Đầu tư cải tạo nâng cấp các nhà văn hóa, khu vui chơi cộng đồng. 
Duy trì 100% nhà ở hộ gia đình đạt tiêu chí, quan tâm chỉnh trang cổng chào, tường rào, vườn hộ gia đình... làm tăng thêm vẻ đẹp của các khu dân cư sáng, xanh, sạch đẹp và an toàn.
Duy trì cơ sở vật chất ở các nhà văn hóa thôn, cơ sở vật chất các trường học đạt chuẩn Quốc gia, xã chuẩn Quốc gia về y tế..
8.5. Về phát triển giáo dục, y tế, văn hóa, bảo vệ môi trường: 
Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện tại các nhà trường, phấn đấu đến năm 2025 xã, có 4 nhà trường đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2.
Đẩy mạnh phát triển phong trào VH - VN , TDTT, vận động nhân dân tích cực tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, duy trì hoạt động các hiệu quả các CLB tại các thôn. 
Tiếp tục phát động phong trào “ Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh” đi vào chiều sâu và có hiệu quả. Thông qua các hoạt động nhằm vận động nhân dân đồng tình hưởng ứng, từ đó khơi dậy được tinh thần đoàn kết, tương thân tương ái, giúp nhau phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững, không để các hộ tái nghèo và hộ nghèo phát sinh mới trên địa bàn trong giai đoạn tới. 
Nâng cao chất lượng công tác khám, chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân.
Duy trì tốt các hoạt động đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm, thực hiện tốt việc thường xuyên dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm, thu gom, xử lý rác và chất thải và trồng cây xanh, trồng hoa bảo vệ cảnh quan môi trường.
8.6. Huy động nguồn vốn:
Tiếp tục huy động mọi tiềm năng, nội lực của địa phương, huy động sức dân, sự tham gia chung sức đồng hành của doanh nghiệp, sự ủng hộ của con em xa quê, đặc biệt là sử dụng có hiệu quả chính sách hỗ trợ của Nhà nước để tiếp tục thực hiện nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu.
II. KẾT LUẬN
1. Về hồ sơ: Đầy đủ các văn bản đảm bảo theo quy định Quyết định số 18/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của thủ Tướng Chính phủ ban hành quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025.
2. Về kết quả thực hiện các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu 
Kết quả thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu của xã Đông Mỹ về 5 lĩnh vực đều đạt đảm bảo đạt nông thôn mới kiểu mẫu.
3. Tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu.
Xã Đông Mỹ không nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu.

[bookmark: _GoBack]III. KIẾN NGHỊ 
Trên cơ sở kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023 đối với xã Đông Mỹ, huyện Thanh Trì, thành phố Hà Nội. UBND huyện Thanh Trì đề nghị Sở Nông nghiệp và PTNT Hà Nội, Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới Hà Nội tổng hợp, báo cáo Hội đồng thẩm định Thành phố thẩm định kết quả thực hiện làm cơ sở trình UBND Thành phố xét, công nhận xã Đông Mỹ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023./. 
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· CT, các PCT UBND huyện;
· UBMTTQ và các đoàn thể huyện;
· VPĐPNTM huyện;
· Lưu: VT, KT.
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